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ФІНАНСУВАННЯ ТА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

 

Сєдая Юлія Станіславівна, 
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Здоров’я України, 

слухач 2 року навчання магістратури 

за спеціальністю «Публічне управління та 

адміністрування» ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

Органи місцевого самоврядування (ОМС) часто стикаються з великою 

кількістю проблем під час передачі прав власності на заклади охорони здоров’я. 

Це відбувається через: 

бюджетні обмеження; 

відсутність знань та конкретного менеджерського досвіду в цілому, а 

особливо в управлінні охороною здоров’я. 

Крім того, для прийняття рішень щодо додаткового фінансування потрібні 
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вагомі обґрунтування та оцінка реальних потреб населення. 

З іншого боку, існує брак надійних даних, аналітичних інструментів та 

управлінських компетенцій з боку нових власників – ОМС та менеджерів охорони 

здоров’я в частині оцінки ефективності наданих послуг та побудови інтегрованої 

мережі закладів охорони здоров’я, в якій кожен постачальник медичних послуг 

відіграє ключову роль у наданні доступних, якісних та безпечних медичних 

послуг. 

Для того, щоб вивчити основні питання сучасного медичного менеджменту, 

у Північному міжрегіональному департаменті Національної Служби Здоров'я 

України було проведено соціологічне дослідження. Етап збору кількісних даних 

відбувався шляхом опитування за напівстандартизованою формою (була 

можливість пропонувати власні відповіді). Опитування здійснювалось он-лайн і 

тривало с 15 травня по 15 червня 2021 року. 

У результаті дослідження взяли участь 254 менеджери та менеджерки 

медичних закладів Полтавської, Сумської, Чернігівської та Харківської областей. 

У процентному відношенні 40 відсотків респондентів проживають у місті, 60 % – 

у сільській місцевості. За статтю в дослідженні прийняли участь 50 % жінок та 50 

% чоловіків.  

На питання Як Ви вважаєте чи існує проблема ефективного менеджменту 

сучасної системи охорони здоров’я, 83 % відповіли, що така проблема існує,        

17 % опитаних відповіли на це питання негативно (див. рис. 1). 

Основні причини такої ситуації за думкою опитаних: 

відсутність раціонального підходу та послідовності; 

відсутність зворотного зв'язку на всіх рівнях; 

відсутність розуміння суті та мети реформи з боку керівників та їх 

підлеглих; 

відсутність достатньої кількості методичних матеріалів. 
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Рис. 1. Думка експертів щодо існування проблеми ефективного медичного 

менеджменту у сучасній системі охорони здоров'я (у %). 

 

Колишні головні лікарі, які стали директорами медичних закладів, це не 

менеджери, а бюджетні управлінці. Їх вчили витрачати бюджетні кошти, а не 

заробляти та ефективно їх використовувати. Тому до причин неефективного 

менеджменту опитані віднесли: 

призначення керівників місцевою владою; 

небажання змінювати систему; 

корупційні практики; 

низький рівень комунікації між усіма структурами МОЗ-ЕХЕЛС-

МІС_МІСЦЕВА ВЛАДА; 

відсутність спеціальної освіти управлінця (більшість управлінців у сфері 

медицини є лікарями за освітою, а не менеджерами). 

Наступним питанням було питання, присвячене вивченню основних 

навичок, які є базовими для сучасного ефективного менеджера.  

До основних навичок медичного менеджера лікарська спільнота віднесла 
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наступні: 

прийняття управлінських рішень та контроль за їх виконанням; 

комунікація, уміння працювати в команді; 

делегувати повноваження підлеглим; 

людяність, пацієнтоорієнтованість, бажання змінюватись; 

знання PR-технологій; 

розробка стратегії розвитку організації та досягнення цілей. 

А на питання яких знань вам бракує, експерти та експертки відповіли: 

Управління людськими ресурсами; 

Правові аспекти реформи охорони здоров’я; 

Комунікація з місцевою владою; 

Менеджмент у закладі охорони здоров'я; 

З цифрової грамотності. 

Отже, до основних своїх менеджерських досягнень лікарі та лікарки 

віднесли: утримання заклад на достойному рівні у час адаптації до нових умов 

фінансування; початок оновлення основних засобів; розвиваю додаткових 

медичних послуги; заключення договорів з НСЗУ; покращення матеріально-

технічної бази закладу; участь та перемога у грантах, що дозволило провести 

реконструкцiю закладу згiдно з сучасними вимогами; створення комфортних умов 

для працiвникiв та пацiєнтiв; формування коллективу однодумцiв. 

 

Науковий керівник: к.е.н., доц. О.О. Єрмоленко  
 

Матеріали конференції публікуються в авторській редакції. 
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